Депутату Государственной Думы Францу Адамовичу Клинцевичу

Уважаемый Франц Адамович!

По поручению жителей деревни Мушковичи, предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в д.Мушковичи, как Глава Администрации и Глава Совета депутатов МО «Мушковичское сельское поселение», обращаюсь к Вам, как к нашему представителю в Государственной Думе, за которого все мы голосовали и которому МЫ ВЕРИМ! Обращаюсь по жизненно важному для нас вопросу!

Причина обращения в следующем:

На согласование в Администрацию Ярцевского района и, соответственно, в Администрацию тех поселений, по которым проходит автодорога М-1 «Беларусь», поступил проект реконструкции этой дороги, разработанный ООО «СпецГеоТрансПроект», расположенном в г.Москва.

Знакомясь с проектом реконструкции автодороги М-1 «Беларусь», Администрация Ярцевского района, Администрация Мушковичского сельского поселения, Администрация Суетовского сельского поселения, предприниматели испытали шок по поводу того, как будет проходить эта реконструкция.

Администрация Ярцевского района пришла в недоумение от решения общих вопросов реконструкции и свои претензии выскажет отдельно.

Администрации сельских поселений пришли в такое же недоумение от того, что реконструкция автодороги, которая должна обеспечить безопасность дорожного движения людей, живущих вдоль этой дороги, наоборот, осложняет им жизнь и будет доставлять дополнительные трудности в передвижении. А именно:

1) Из проекта исчез надземный пешеходный переход, на возведение которого потрачено более 20 миллионов государственных рублей;

2) Автобусные остановки перенесены и расположены так, что подойти к ним сложно и опасно;

3) Выезд и заезд в д.Мушковичи перенесен на километр в сторону, и дороги от этого съезда ведут в поле на проселочные дороги;

4) Любой выезд на автодорогу для жителей делают платным.

Кроме этого, огораживаются и закрываются съезды на перспективном участке под строительство фруктохранилища, завода по переработке овощей и фруктов (завод, кроме прочих товаров будет производить пектин), агродеревни, о строительстве которых принято решение учредителей совместного российско-белорусского предприятия «Содружество». Сельское поселение, у которого есть реальные шансы на развитие, в результате реконструкции автодороги будет деградировать, как многие и многие в России.

Президент, премьер-министр, все высокопоставленные чиновники на всех совещаниях, на встречах говорят о создании и развитии инфраструктуры обслуживания на автомобильных дорогах. Реконструкция автодороги М-1 «Беларусь» в том виде, в котором она преподнесена в проекте, призвана уничтожить все то, что создавалось десятилетиями силами местных предпринимателей в д.Мушковичи: прекрасная гостиница, два хороших кафе, удобные магазины, современные платные туалеты, аптека, операционные кассы, платежные терминалы, банкоматы. На этих объектах работает около 200 человек, в том числе и жители деревни. А это семьи, дети, которые обеспечены, так как их родители работают и получают заработную плату.

И все это будет закрыто вследствие реконструкции автодороги. Эти люди станут безработными. Для нашей местности – это социальная катастрофа, которая может вылиться в непредсказуемые поступки людей. У предпринимателей есть еще одно мнение, почему хотят уничтожить их бизнес в Мушковичах. Дело в том, что по заявлению концерна РосАвтоДор Администрацией Ярцевского района в районе д.Мушковичи был выделен вдоль автодороги земельный участок в 7 гектар. И на нем «РосАвтоДор» собирается разместить комплекс Дорожного сервиса. И так получается по плану реконструкции, что этот комплекс располагается как раз там, где создаются съезды автодороги и создается развилка, на которой автомобили вынуждены будут притормаживать и, возможно, останавливаться. РосАвтоДор руками проектантов убирает силовыми методами конкурентов. Это аморально и бесчестно. Кроме увеличения безработных сельское поселение потеряет налоги, которые платят предприниматели. Это очень осложнит жизнь всего поселения, которое и так почти полностью дотационное.

В свете вышеизложенного, убедительно просим Вас помочь в решении проблемы, возникшей у поселения и предпринимателей, работающих в д.Мушковичи, связанной с недоработанным проектом реконструкции автодороги М-1 «Беларусь» в районе д.Мушковичи.

Как Глава Администрации МО «Мушковичское сельское поселение» ранее, по просьбе проектной организации, я выносил свои предложения по возможности реконструкции участка дороги, проходящей по территории МО «Мушковичское сельское поселение», но, как видно из предпроектных работ, они никому не были нужны.

Прошу рассмотреть и учесть наши предложения: транспортную развязку сделать на 344 км автодороги перед д.Мушковичи, и не загораживать существующую инфраструктуру шумозащитными ограждениями; не убирать надземный пешеходный переход; платные терминалы поставить только на въезде и выезде из Смоленской области (или сделать проезд бесплатным для жителей Смоленской области).

Реконструкция автодороги М-1 «Беларусь» - это очень хороший и правильный проект. Но он пилотный, поэтому во многом не доработан. Очень надеемся, что у нашего поселения благодаря этому проекту всё-таки будет будущее и наш (тоже пилотный) проект с Республикой Беларусь будет успешным. 

С уважением,

Глава 

МО «Мушковичское 





А.А.Азаренков

сельское поселение»



