Губернатору Смоленской области Антуфьеву С.В.

Депутатам Смоленской областной Думы Васльевой О.Н., Прохоренкову А.М., Ляхову И.В.

Концерн «Росавтодор»

В органы местного самоуправления в местные администрации Мушковичи, Суетово, Ярцевскую районную и городскую, на согласование поступила предпроектная документация - "Проекта планировки территории реконструкции автомобильной дороги общего пользования федерального значения М-1 "Беларусь" в рамках проведения инженерных изысканий и технико-экономического обоснования и т.д. Заказчиком является государственная компания "Российские автомобильные дороги".
Одной из целей проекта является «обеспечение устойчивого развития территории» (л.2).

В соответствии с техническим заданием предусмотрено, в том числе, следующее мероприятие – «организация придорожного сервиса» (л.3)

Указано, что при выборе оптимального варианта прохождения дороги учитывался «учет интересов жителей в зоне тяготения автодороги» (л.5)

«В качестве рекомендуемого принят вариант реконструкции существующей автодороги со строительством северного обхода г.Ярцево» (л.5)
Обход Ярцево планируется сделать с северной стороны. Если ехать со стороны Москвы то дорога уходит вправо возле комплекса "Крапивка", проходит мимо Дуброво (возле него транспортная развязка), и далее проходит между Михейково и Сапрыкино и возвращается на М1 в районе Мушковичей на 341 км. 
Предприниматели Ярцевского района, работающие в деревне Мушковичи ознакомились с данной документацией и глубоко обеспокоены теми вариантами проектных решений, которые предлагаются проектировщиком ООО "СпецГеоТрансПроект", поскольку он не предполагает учета интересов местных жителей и приводит к неоправданным тратам из государственного бюджета. Так же у них возникло множество вопросов.

- Вызывает недоумение предложение закрыть "шумозащитным" забором все торговые предприятия, гостиницу "Гостиный двор", церковь; (насколько мы понимаем, от шумового загрязнения необходимо защищать исключительно жилую застройку)?. 
- Зачем планируется разобрать надземный пешеходный переход, на который было потрачено более 20 миллионов рублей государственных денег?; 
- Зачем переносить автобусные остановки на 500 метров от ныне существующих мест установки?; 
- Зачем изымать огромное количество земель, в том числе сельхозназначения?;
- Зачем строить непонятные "аппендиксы" - ответвления от дороги М 1 на 346-ом километре уходящие глубоко в лес и поле, и оканчивающиеся тупиками?;

- Зачем один из «аппендиксов» планируется проложить возле озера (единственного места для купания жителей и рыбной ловли рыбаков)?;

- Почему выезд из Ярцево и проезд по автодороге даже в пределах одного муниципального района планируется сделать платным?;
- Не понятно в чем развитие инфраструктуры автодороги и поселения, если наоборот предлагается уничтожить всю современную инфраструктуру, построенную предпринимателями совместно с местными и областными властями за последние 10-20 лет, по согласованию с управлением а/д М1. Что касается газа, воды, энергетики и даже канализации, то, например, в Мушковичах она уже есть и так же построена в основном за счет предпринимателей?; 
- Зачем планировать строительство рядом с Мушковичами многофункционального комплекса дорожного сервиса (МФКДС) 346 км., если в д.Мушковичи уже имеется современный МФКДС (согласованный по всем параметрам с а/д М1). АЗС, гостиница, стоянка легковых автомобилей, душ, туалеты, магазины, кафе, пункт обмена валюты? 

 В связи с этим, следует учесть, что за счет предпринимателей в деревне Мушковичи Ярцевского района Смоленской области:
- построены (в деревне) два очистных сооружения, 

- оплачен проект на газификацию газопровода высокого давления 7 км. (благодаря чему удалось подвести газ в деревню за счет вышестоящего бюджета); 

- установлены две трансформаторные подстанции, позволившие стабилизировать электроснабжение Мушковичей, в том числе одна по областной программе поддержки малого и среднего бизнеса;

- из получаемой прибыли поддерживается благотворительная деятельность (детям, инвалидам, спорту, культуре);
- цены на товары и услуги в д.Мушковичи за счет конкуренции одни из низких, что приветствуется населением, а проект в том варианте, как он сделан монополистически принуждает весь малый бизнес закрыться, тем самым нанося вред населению;
- по договорам поставок и услуг задействованы не только ярцевские, но и Смоленские поставщики, потери которых подсчитать не возможно;

- численность работающих без учета самих предпринимателей 163 постоянных работника и 12 с неполной занятостью, большая часть сотрудников – жители деревни Мушковичи;
- в д.Мушковичи зарегистрировано и создано совместное российско-белорусское предприятие ООО «Содружество», которое будет строить завод по переработке фруктов и овощей, хранилище фруктов и овощей, агродеревню, животноводческий комплекс. Данный проект является пилотным, уникальным в России – завод будет вырабатывать пектин. Запланированный объем инвестиций – более 500 млн. руб.;

 -  предприниматели помогают содержать здание школы, почты, интерната, медпункта, обелиск воинской славы;

- заасфальтированы въезды в д.Мушковичи и центральные улицы;

- построен важный социальный объект православная Церковь.

Вклад в бюджет объектов малого бизнеса д.Мушковичи (в месяц):

- Фонд з/п – 1700000 руб.

- Отчисления в ПФР, ФСС – 504000 руб.

- НДФЛ – 226000 руб.

- ЕНВД – 671000 руб.

- Земельный налог – 122085 руб.

Оплата за электроэнергия - 247000 руб.

Оплата за газ – 80000 руб. 

Проектный вариант реконструкции автодороги в районе деревни Мушковичи практически направлен на уничтожение всего малого предпринимательства в деревне. Дело в том, что по заявлению концерна РосАвтоДор Администрацией Ярцевского района в районе д.Мушковичи был выделен вдоль автодороги земельный участок в 7 гектар. И на нем «РосАвтоДор» собирается разместить комплекс дорожного сервиса. И так получается по плану реконструкции, что этот комплекс располагается как раз там, где создаются съезды автодороги и создается развилка, на которой автомобили вынуждены будут притормаживать и, возможно, останавливаться. РосАвтоДор руками проектантов убирает силовыми методами конкурентов. В этой части проект противоречит антимонопольному законодательству, закону о поддержке малого предпринимательства.
НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

1. Предусмотреть, чтобы уже созданная инфраструктура дорожного сервиса в деревне Мушковичи была органично вписана в проект, как составная часть. Недостающие элементы по согласованию с местными властями восполнить силами и за счет местного малого бизнеса.  

2. Строительство нового многофункционального комплекса дорожного сервиса разместить в другом месте на отрезке а/д М1 (после д.Мушковичи до Каменки или далее, в том месте где отсутствует какой либо сервис).

3. Транспортную развязку сделать на 344 километре (перед деревней Мушковичи при движении со стороны Москвы).

4. Не загораживать ныне существующие объекты дорожного сервиса, а так же красивую православную церковь шумозащитной стенкой. При необходимости, после тщательных замеров шума в жилом секторе, можно осуществить защиту от шума жителей д.Мушковичи частично путем установки шумозащитной стенки в некоторых местах за объектами придорожного сервиса, частично путем высадки деревьев и кустарников. 
5. Не сносить надземный пешеходный переход.
6. Не переносить автобусные остановки от надземного пешеходного перехода.

7. По согласованию с местными властями предусмотреть подъезд для запланированного строительства российско-белорусского предприятия по переработке овощей и фруктов «Содружество» и агродеревни. 

8. Платные терминалы поставить только на въезде и выезде из Смоленской области или предусмотреть, чтобы для жителей Смоленской области проезд по дороге в пределах Смоленской области был бесплатным.

Председатель правления некоммерческого партнерства «Ассоциация предпринимателей Ярцевского района» Бухалов Ю.В. 

Предприниматели деревни Мушковичи: 
