Выступление депутата Ю.В. Бухалова на совместном заседании бюджетной и правовой комиссии Совета депутатов 24.04.06.

Уважаемые депутаты!

Считаю, что проект Устава, который нам предложили обсудить сегодня – это совершенно новый проект, с совершенно другим содержанием, концепцией и смыслом. Этот новый проект содержит, как я подсчитал более 60 различий с тем проектом Устава, который мы совместными усилиями разрабатывали, начиная с декабря месяца. Только в одной статье «Полномочия Главы города» исключено 6 пунктов, изменено 4 пункта. В статье «Полномочия Совета депутатов» исключено 26 пунктов, изменено 4 пункта. В статье 33 п. 12, 13, 15 содержатся просто «новаторские» идеи, граничащие с правовым нигилизмом. Предлагается, например, чтобы в случае временного отсутствия главы его полномочия исполняли одновременно все заместители Главы, а не первый заместитель, как записано у нас. Просто сказка о трех толстяках. Здесь же предлагается, что в случае невозможности исполнения главой города своих обязанностей их будет исполнять заранее не известный человек, у которого в должностной инструкции записано, что он должен замещать главу. А это уже анекдот про конверты в сейфе. 
Статья 28 п.4 нового варианта Устава вообще прямо противоречит п. 7 ст. 22 закона № 131-Ф№ «О местном самоуправлении», т.к. предполагает, что Совет депутатов должен утверждать нормативный акт, принятый населением на референдуме. Исковеркана ст.17 «Муниципальные выборы», в ст. 37 исправлено 2 пункта, исключен 1. Это только то, что я  смог бегло просмотреть в пасхальные праздники. Более детальное изучение потребует значительного времени. А избиратели, пресса и сам Глава города, уже не раз критиковали нас за затягивание процесса принятия Устава. 
Сегодня те лица, которые нам пытаются предложить обсуждение до неузнаваемости измененного проекта Устава, идут на политический подлог, мошенничество. Эти депутаты хотят обмануть и избирателей, и депутатов, сыграть с ними в наперстки. Мы голосовали за другой Устав, который мы практически подавляющим большинством голосов и приняли за основу на сессии, а самое главное, опубликовали его, предъявив народу. И избиратели обсуждали на публичных слушаниях тот Устав, а не этот новый.

Тем самым кто-то пытается провернуть циничную аферу, целью которой является отвлечь депутатов от насущных проблем города и вновь затянуть процесс принятия Устава. Устав, который уже вышел на финишную прямую, одобрен большинством депутатов его, и только его следует рассматривать. Наш устав фактически одобрен избирателями, т.к. они внесли незначительное количество поправок, которые не меняют его сути и лишь незначительно дополняют.
Кроме того. Я так и не смог добился от С.Ф. Соколова ответа: направил ли он наше обращение о названии города Ярцево в Думу или нет. И какой ответ они нам прислали.

Внесение совершенного нового проекта Устава на заключительной стадии его принятия это и проявление глубочайшего неуважения к труду и идеям Рабочей группы по подготовке Устава, которую председатель Совета самостийно пытается распустить, и по отношению ко всем депутатам, которые занимались изучением, обсуждением и внесением поправок в НАШ совместный проект Устава.

Новый вариант устава является совершенно сырым продуктом. Он представляет из себя кашу, с многочисленными орфографическими, пунктуационными ошибками, местами перепутаны падежи. Множество нарушений закона. Исключены многие принципиальные статьи, которые были внесены депутатами. 
Поэтому полагаю, что на сегодняшнем заседании мы должны обсудить только поправки, которые поступили в ходе публичных слушаний от избирателей. Затем если они пройдут, поручить Рабочей группе по подготовке городского Устава, включить эти поправки в текст Устава и вынести его на сессию, без каких либо других правок. В противном случае это будет нарушением порядка принятия Устава предусмотренного п.4 ст. 44 Закона № 131 – ФЗ.
После принятия на сессии мы направим Устав в управление юстиции на регистрацию. Если у них будут замечания – это будут замечания официального органа и мы тогда внесем поправки на основании аргументации и ссылок на законы, которые управление юстиции нам направит.
Предложение Ю.В. Бухалова не прошло. Подлог состоялся…

