Обращение
к председателям и членам 
участковых, территориальных избирательных комиссий 
и избирательной комиссии Смоленской области

В связи с нарушением избирательного законодательства при проведении выборов в Смоленскую областную Думу по избирательному округу №6, выразившихся в незаконном исключении из списков части избирателей, а также фальсификации результатов голосования, было возбуждено уголовное дело и привлечены к уголовной ответственности 10 членов участковой избирательной комиссии, а также член окружной избирательной комиссии и ведущий специалист избирательной комиссии Смоленской области.
Приговором Ленинского районного суда от 12 ноября 2008 г., вступившим в законную силу 22.01.2009 г., члены вышеуказанных избирательных комиссий осуждены по ст. ст. 142,142-1 УК РФ к лишению свободы на срок от 2 лет 3 месяцев до 3 лет 6 месяцев с применением ст. 73 УК РФ, с взысканием денежных средств в размере от 32 до 38 тыс. рублей.
При этом данные о судимости всех осужденных членов избирательных комиссий направлены в информационные центры (региональный и федеральный) МВД РФ для хранения информации о привлечении данных членов избирательных комиссий, совершивших преступления, к уголовной ответственности, о вынесении в отношении их обвинительного приговора с указанием конкретной меры назначенного им уголовного наказания.
Следует учитывать, что при намерении близких родственников осужденных членов избирательных комиссий поступить на определенные виды государственной службы и осуществлении при этом проверок в отношении их специально уполномоченными государственными органами, факты наличия судимостей родителей, независимо от давности их осуждения, могут являться непреодолимым препятствием для поступления на службу, либо работу в государственные структуры.
[bookmark: _GoBack]В целях проведения данной выборной кампании честно и объективно, обращаемся ко всем председателям и членам избирательных комиссий организовать работу избиркомов исключительно в соответствии с действующим избирательным законодательством и не допускать каких-бы то ни было его нарушений, что позволит выявить действительное волеизъявление избирателей и избежать возможной уголовной ответственности и негативных последствий для себя, своих родных и близких.
При этом мы не ставим под сомнение честность и порядочность при исполнении своего гражданского и служебного долга всех членов избирательных комиссий, но оставляем за собою право фиксировать любые нарушения действующего законодательства о выборах с применением звукозаписывающих устройств, видеокамер, в том числе и скрытой съемки, для привлечения в последующем нарушителей к предусмотренной законом уголовной и иной ответственности.
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